

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Постоянный комитет по государственно-правовой деятельности,
законности и правам человека

ул. Пушкинская, 25, г. Вологда, 160000

Р Е Ш Е Н И Е
постоянного комитета

10 июня 2019 года

протокол № 13

в. 3.4.29. О проекте федерального закона № 680571-7
"О внесении изменений в статью 12¹ Федерального
закона "О противодействии коррупции" (принят в 1
чтении)

Постоянный комитет рассмотрел проект федерального закона № 680571-7 "О внесении изменений в статью 12¹ Федерального закона "О противодействии коррупции", внесенный членами Совета Федерации А.А. Турчаком, О.В. Мельниченко, А.А. Шевченко, В.С. Тимченко, А.А. Клишасом, В.В. Рязанским, депутатами Государственной Думы Р.В. Кармазиной, В.Б. Кидяевым, О.Ю. Баталиной и другими.

Законопроектом предлагается предусмотреть, что депутаты представительных органов сельских поселений, осуществляющие свои полномочия на непостоянной основе, предоставляют сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также такие сведения о своих супругах и несовершеннолетних детях в случае совершения в течение отчетного года сделок по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций на общую сумму, превышающую общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду. В случае если в отчетном периоде таких сделок не совершалось, сельские депутаты сообщают об этом высшему должностному лицу субъекта Российской Федерации в порядке, установленном законом субъекта Российской Федерации.

Для этого вносятся изменения в статью 12¹ Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции".

29 мая 2019 года проект федерального закона принят Государственной Думой в первом чтении (Постановление № 6229-7 ГД).

Рассмотрев законопроект, постоянный комитет отмечает, что проблемы предоставления сведений о доходах и расходах возникают не только у депутатов сельских поселений, но также и у депутатов городских поселений по следующим основаниям:

1. В соответствии со статьей 2 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" городским поселением является город или поселок, в котором местное самоуправление осуществляется населением

непосредственно и (или) через выборные и иные органы местного самоуправления.

На территории Вологодской области образовано 22 городских поселения, которыми являются как небольшие города районного значения, так и поселки (рабочие поселки). Многие поселки, которые являются городскими поселениями, по своей социально-экономической инфраструктуре, очень схожи с сельскими населенными пунктами: отсутствие градообразующих предприятий, подразделений банков и иных учреждений, удаленность от административных центров муниципальных районов.

Более того, зачастую численность населения некоторых сельских поселений Вологодской области превышает число жителей городских поселений.

Например, в селах Верховажье, Тарногский Городок, которые входят в состав сельских поселений, проживает более 5000 человек, что в несколько раз превышает численность населения городских поселений – рабочих поселков Сазоново (2,8 тысячи человек), Хохлово (2,4 тысячи человек), Кузино (988 человек).

2. Депутаты представительных органов не только сельских, но и городских поселений Вологодской области исполняют свои обязанности на непостоянной основе, что прямо предусмотрено уставами данных муниципальных образований.

Многие из таких депутатов возглавляют различные организации, непосредственно способствуя формированию рабочих мест для населения. Они активно занимаются общественной деятельностью, проводят социально значимые мероприятия, находясь в постоянном взаимодействии с местным населением, не получая при этом заработную плату за счет средств местных бюджетов.

В свою очередь избиратели хорошо осведомлены о деятельности своих депутатов и голосуют, исходя из оценки реальности эффективности работы тех или иных кандидатов в муниципальные депутаты. Соответственно, представление деклараций депутатами городских поселений в подобных случаях не будет являться сколько-нибудь существенным механизмом противодействия коррупции.

Постоянным комитетом подготовлена поправка к законопроекту, которой предлагается распространить положение проектируемой нормы и на депутатов представительных органов городских поселений, осуществляющих свои полномочия на непостоянной основе.

Принимая во внимание вышеизложенное, постоянный комитет Законодательного Собрания области по государственно-правовой деятельности, законности и правам человека **РЕШИЛ:**

1. Предложить поправки к проекту федерального закона № 680571-7 "О внесении изменений в статью 12¹ Федерального закона "О противодействии коррупции".

2. Подготовить и внести на очередную сессию Законодательного Собрания области соответствующий проект постановления.

Председатель постоянного комитета

Л.Ю. Кожевина